

HIREK

Péntek

1936. január 3.

Róm. kat.: Genovéva du. Gör. kat.: Malakias pr. Prot.: Benjámin. A nap kel 7 óra 48, nyugszik 16 óra 21 perckor. A hold kel 12 órakor, nyugszik 2 óra 35 perckor.

MILYEN IDŐ LESZ?

Nyugateurópában viharos és esős az időjárás, Közép- és Kelet Európában csendesebb az idő és csak kisebb esőzések, illetve havazások vannak; a hőmérséklet még mindig nagyon enyhe.

Hazánkban több helyen volt egészen jelentéktelen eső. A hőmérséklet szerdán az ország nagy részében ismét tíz Celsius fölé, Sopronban és Szombathelyen tizenhárom Celsiusig emelkedett, de egyes ködösebb területeken a legmagasabb érték csak öt Celsius volt (így Budapesten, Bónhidán és Keszthelyen). Éjjel több helyen volt gyenge talajmentő fagy, sőt már a hegyeken is majdnem 0 Celsiusig terjedt a lehűlés. A hómaradványok olvadása folytatódott.

BUDAPESTEN

esőtörtőkön délebb a hőmérséklet 4 Celsius-fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Időjárás péntekre: Élénkebb szél. Több helyen eső, a hegyeken esetleg havazás. A hőmérséklet az ország keleti felében valószínűleg esőkken kissé, nyugaton alig változik.

VIZÁLLÁS

A Duna Regensburgnál és Komárom-Paks közt apad, másutt árad. Alacsony vízállású.

A Tisza Vásárosnamény-Tokaj közt apad, másutt árad. Alacsony vízállású.

Gömbös miniszterelnök tanácskozása a belügyminiszterrel

Az új sajtófőnök a miniszterelnökségen

Gömbös Gyula miniszterelnök csütörtökön délelőtt kétórás kihallgatáson fogadta Kozma Miklós belügyminisztert. A miniszterelnök és a belügyminiszter tanácskozásáról politikai körökben sokat beszélnek és annak nagy fontosságot tulajdonítanak.

Csütörtökön különben megjelent a miniszterelnökségen az új sajtófőnök, Mikecz Ödön. Hosszan tárgyalt dr. Rákóczy Imre miniszteri tanácsossal, a sajtósztályi helyettes vezetőjével és a sajtósztályi referensekkel. Az új sajtófőnök működésére elé nagy várakozással tekintenek úgy politikai, mint sajtókörökben.

Újév a városházán. Az újév alkalmából dr. Szendy Károly polgármestert Liber Endre és Lamotte Károly alpolgármesterek vezetésével felkereste az egész tanácsnoki kar. Később Csillery András vezetésével a Keresztény Községi Párt, majd Usetty Béla vezetésével a NEP tagjai tisztelegtek Szendy polgármester előtt. Újév napján Szendy Károly a két alpolgármestert felkereste dr. Sipócz Jenő főpolgármestert is, akinél különben a fővárosi politikuskok is nagyszámban tisztelegtek.

Polgármesterjelölés Pestszentlőrincen. A Nemzeti Egység Pártja pestszentlőrinci szervezetének elnöki tanácsa és a képviselőtestület frakciója most tartotta meg polgármesterjelölés ülését. Az ülésen a képviselőtestület frakciója egyhangúlag dr. Balogh Géza kormányfőtanácsos, jelenlegi főjegyzőt jelölte hivatalosan a január 4-én tartandó polgármester-választásra.

HALOTTÓL RABOLT JEGYGYŰRŰT ÉS CI-PÓT, HOGY MEGESKÜDHESSEK. Szabadkáról jelentik: A Szabadka melletti Szilvács közszében a református temetőben feltörve találtak a nemrég elhunyt fiatal református lelkész, Kurecz János kriptáját. A nyomozás megállapította, hogy a holttész lábháról lehúzták a cipőket és újjáról a jeggyűrűt. Azonnal értesítették a rendőrséget, amely megindította a nyomozást és egyben felhívta a környékbeli ékszerészek figyelmét arra, hogy kísérjék figyelemmel azokat, akik aranyat akarnak eladni. Rövidesen meg is jelent Weiss Henrik húszéves fiatalember, véletlenül éppen annál az ékszerésznél, akinél Kurecz annakidején a jeggyűrűt vásárolta. Weiss Henrik arra kérte az ékszerészt, hogy a gyűrűt cserélje el egy kisebb karikagyűrűre. Az ékszerész felismerte a gyűrűt és értesítette a csendőrséget, amely Weiss Henriket letartóztatta. Weiss beismerte, hogy a hullarablást éjjel egyedül követte el és azzal védekezett, hogy meg akar nősülni, de nem volt sem cipője, sem karikagyűrűje.

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás vagy keresztfájás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes "Ferenc József" keserűvíz mindig puha, könnyű székürülést és kelégtit emésztést szerez.

A HERCEZ ÉS FODOR R-1 alkalmazottai hátt rendeznek január 18-án a Magyar Vasúti és Hajózási Klub (VI. Csengery-utca 83.) úszóhelyiségeiben jótéti alapítványt. Herceg Vilmos és Fodor Károly cégének védelmében. A bal sikerrel bíztatója a nagy számú rendezés, mely Herceg Miklós főrendező irányításával fog megkezdődni arról, hogy a bálozókat sokat táncoljanak és jól mulassanak. (Még hivók igényelhetők Csengery János, VII., Töbökly-út 24. Telefon: 312-98).

SZIKLAOMLÁS ÉS FÖLDOMLÁS PUSZTÍTÁSÁI. Párizsból jelentik: A francia Alpokban, Rosans és Eygulans között sziklaomlás történt, amely ötszáz méter hosszúságban eltorlaszolta az országutat. Hozzávetőlegesen becsles szerint egymillió köbméter szikla és föld zúdult alá. A sziklaomlás elpusztított egy malmot, magával sodort egy hidat és több száz méternyire kitérített medréből egy hegypatakot. Több falu teljesen el van zárva a külvilágtól. — A Versaillesbe vezető úton tegnap földomlás történt, amely maga alá temetett két embert. Mindketten meghaltak. A versaillesi és saint germain helyőrséget mozgósították a földtömegek eltávolítására.

PESTI KIS HIREK

Dr. Bartók Béla 28 éves orvos, aki a Császárfürdőben szívénlőtte magát, Szilveszter éjszakáján behalt sérüléseibe.



Lázár István 35 éves budafoki gyári munkás rummérgezésben meghalt.

Dr. Tóth Tibamérné a Rudolf-tér 6. szám alatti lakásában Szilveszter éjszakáján megmérgezte magát. Esméletlenül állapotban a Pajor-szatóriumba szállították.

Tizenöt eltűnést jelentettek be csütörtökön délelőtt a főkapitányságon. Laczkó Róza 25 éves minden, Maleczkovicz Mária 16 éves leány, özvegy Czicz Istvánné 47 éves újságkihordónő, Nánási Nándor 28 éves szabósegéd, Majtán Fülöp 13 éves tanuló, Horváth Istvánné 66 éves szakácsné, Kőnig Mihály 61 éves kereskedő, Buzsik János 31 éves zenész, Szabó Ágnes 25 éves háztartási alkalmazott, Magócs Mihály 65 éves kovácssegéd, Kollár Lajosné 24 éves háztartásbeli, Szajkó Róza 23 éves takarítónő, Barcs Mihály 37 éves bádogossegéd, Bakó Gézáné fűszeres 28 éves felesége tünt el. Domán Erzsébet 17 éves debreceni leány pedig a Debrecen-Budapest közötti vasúti vonalon lünt el utazás közben.

Oblán Emil 24 éves állás nélküli lakatos Szilveszter éjszaka a Ferenc József-híd Turul madarára mászott fel, hogy onnan a Dunába vesse magát. A mentők és a tűzoltók szedték le a Turulról.

Újév napján letartóztatták Vértés Lajos húszéves rovtomultú pincért, aki többek között Krüger Aladár országgyűlési képviselő lakását is kifosztotta.

Klein Sándorné József-körút 13. szám alatti kézimunkázzlete csütörtökön virradó éjjel kigyulladt és legett.

Özvegy Grünhut Miksáné 39 éves asszony a Park szanatóriumban lévő lakásán újév napján megmérgezte magát. Állapota nem súlyos.

Dr. Molnár Péter ügyvédet hitelsértés vétsége miatt a büntetőbíróvárszék kéthónapi felfüggesztést és egyhónapi fogházbüntetésre ítélte, de Molnár Péterné büntetését felfüggesztette.

Csece Károly a Ferenc József rakparton revolverrel öngyilkosságot akart elkövetni. A golyó kabátja egyik gombján megakadt, de Csece a rendőr mégis eszméletlenül találta, mert az ijedségtől elájult.

Bálint Lajos, 60 éves iskolaigazgató Kispesten, a Hungaria-út 3. szám alatti iskolában lévő lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát.

Gyimesházy Aurél postatakarékpénztári díjnokot ittas állapotban a Vilmos császár-úton egy villamos elütötte. Könnyebb sérüléseket szenvedett.

Szekeres János napszámost ugyancsak ittas állapotban az Andrassy-úton ütötte el a BB 193 rendszámú autót.

Hurmanek Kálmán, 28 éves lakatossegéd Petneházy-utca 12. szám alatti lakásán Szilveszter éjszakáján a kezével összetört üvegporhártól súlyos sérüléseket szenvedett.

RÉH Sándor napszámos a Hungaria-körúton összeesett. A mentők megállapították, hogy éhségtől lett rosszul. — Taszler Lászlóné, 60 éves napszámosnő a Tatai-út és Forgács-utca sarkán hirtelen rosszul lett. A mentők a Rókus-kórházba szállították.

Berden Ernő Konkoly-utca 2. szám alatti lakásán revolverrel kényszerítette Zeng Frigyeset és Téglá Károly vízvezetékész szakmunkásokat a munkának sürgős befejezésére. A két munkás életveszélyes fenyegetés címén feljelentette Berden Ernőt.

A büntetőbíróvárszék másfélévi fogházra ítélte Csikész-Scholtz Vilmos rovtomultú betörőt, 3 trafikrablás miatt. Csikész dr. Aradi Ernő néven Usetty képviselő titkárjának mondta magát, amikor el akarta adni a rabolt trafikárut a dohánytözsédekben.

Nyírházi Sándor, 33 éves rovtomultú könyvkötősegédet, aki a Ráday-utca 41. számú házban betörést akart elkövetni, a rendőrség letartóztatta.

Antal József, 38 éves MÁV raktári munkást Szilveszter este a Keleti pályaudvaron egy tolatómozdony elgázolta. Haldokolva szállították a kórházba.

Schermann Ferenc, 26 éves gyárimunkást ismeretlen emberek Újpesten a Kassai-utcában Szilveszter éjszakáján összeszurkálták.

A Baross-utca 110. számú ház előtt ismeretlen 30 év körüli férfi ittas állapotban egyik üzlet kirakatába zuhant. Az üvegszilánkok súlyosan megsebesítették.

A büntetőbíróvárszék Farkas Mihály napszámost, aki kocsmái verekezés közben halálra szúrta Jakab Ferenc gyárimunkást, 3 és fél évi fegyházra ítélte.

Most verték félholtra a tavaszi választások miatt. Bajáról jelenti a Kis Ujság tudósítója: A tavaszi nagybaracskai választás izgalmai még mindig nem űltek el. A NEP és a kiszegzadpárt kortesei lépten-nyomon összetűznek és a csendőrségnek a nagybaracskai kerületben állandóan sok a dolga. Legutóbb Karez Zsigmond hercegcsántói gazdát éjszaka meglesték ellenfelei, rárontottak és dorongokkal agyba-főbe verték. Karez életveszélyes sérüléssel hazavánszorgott. Karez kiszegzadpárti kortes volt a választásokon és már akkor megfenyegették. A csendőrség nyomozást indított a támadók kézrekerítésére.

Közös magyar-francia karácsonyi mise Grenobleban. A grenoblet magyar kolónia az éjjeli, karácsonyi szent misére az echirrollesi plébániatemplomban gyűlt össze, ahol a szent mise alatt felpúlvta énekelte a magyar és a francia egyházi énekkar, régi magyar és francia karácsonyi énekeket. A szent misét Bernczel Szokolai Alajos az egész magyar nemzet jólétéért ajánlotta fel. Az istentisztelet végén közös ima volt a két nemzetet, majd pedig a magyar himnusz énekelte el a teljes számban megjelent kolónia.

Meghalt a mozi erdélyi megalapítója. Kolozvárról jelentik: Udvary András, a mozi erdélyi úttörője a kolozsvári házában meghalt. Udvary a mozi hőskorában vándor mozgóképszínházakkal kísérletezett, majd megalapította az Uránia palotában az első állandó kolozsvári mozi. Az aránylag kis terem is olyan nagy jövedelmet biztosított Udvarynak, hogy tekintélyes vagyont szerzett rövid idő alatt. Udvary az impériumválasztás óta teljesen visszavonult életet élt, házából csak a legrikkább esetben mozdult ki és emberekkel alig érintkezett.

Míg a templomban voltak, tolvaj halott be lakásukba. Csongrádról jelenti a Kis Ujság tudósítója: Kovács József csongrádi gazdálkodó és felesége Szilveszter délutánján a templomban voltak a hálaadó istentiszteleten. Távollétiük alatt lakásukba tolvaj halott be. A házaspár a templomból visszatérve lakásukat elforgatva találták. Csakhamar megállapították, hogy a szekrényben tartott nagyobb összegű készpénzük hiányzik. Kiderült, hogy a tolvaj a nyitva hagyott utcai ablakon keresztül jutott be a lakásba. A házaspár a lopásról feljelentést tett. A rendőrség a feljelentés alapján erélyes nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére.

Képviselőtestületi tagok választása Mohácson. Pécsről jelenti a Kis Ujság tudósítója: Most tartották Mohácson a képviselőtestületi választást, amelynek során 13 mandátum került betöltésre. Megválasztottak 4 kormánypárti, 6 független kiszegzadpárti és 1 legitimista párti városatyát.

Halála oka: alkoholférgés. Pécsről jelenti a Kis Ujság tudósítója: Biró Máté 63 éves bogárdmindszenti földműves Szilveszter estéjén nagyobb társaságban mulatott. Újév reggelén ittas állapotban indult haza és délebb holtan találták ágyában hozzátartozói. Az orvosrendőri boncolás során megállapítást nyert, hogy az éjszaka folyamán elfogyasztott nagymennyiségű alkohol okozta halálát.

FILLÉRES SZILVESZTER

— Filléres Szilveszter volt Budapestben, a mulatózók alig költöttek valamit. — Ugy látszik a pestieknek már nemcsak a hó végén, de az év végén, sincs pénzüik.

JÓ ÚJÉV

— Újév hajnalán elfogták a Markó-ból megszökött Kricska nevű rabot. — Ennek is jól kezdődött az újév.

Tűz az épülő pécsi moziban. Pécsről jelenti a Kis Ujság tudósítója: Könnyen vezetésessé válhatott tűz pusztított újév reggelén a pécsi, most épülő Uránia mozgó helyiségében. Eddig ismeretlen okból kigyulladt a hatalmas gázvezeték külső burkolata és percek alatt hatalmas lángtergengés állt a helyiség. A gépész az utolsó pillanatban elzárta a gázvezetékét és így elejét vette a robbanásnak, amely, ha bekövetkezett volna, esetleg egész utcasort romba döntött volna.

A jövő héten, 8-án folytatják a 35. m. kir. osztályországi hűzást. A megújítási összeg: egész 24, fél 12, negyed 6, nyolcad 3 pengő és a megállapított 30 fillér költségátalány a hűzés előtt megfizetendő, különben a nyereményigény és minden más jog elvész.

Titkosztos erőd... Csikágóbból jelentik: Willis Hotel kaliforniai tudós expedíciója a csendesóceán Galapagos szigetecsoport Albermarle nevű szigetén hatalmas, teljesen lakatlan erődöt fedezett fel, amelyeket csak nemrég építhettek. A páncéltornyokban talált óriási kaliberű ágyúk egy newyorki cég jelzését viselik. A bennszökött semmit sem akarnak tudni a titkosztos erődök felől, amelyek építése legalább két évig tartott.

A gyomorférgés, gyomornyomás, bélsárgaság, alhasi vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelylepedék, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, migrén, kedvetlenség a természetes "Ferenc József" keserűvíz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik.

A BALI IDÉNYRE MIT AJÁNL A FENYVES ARUHAZ? A Kálmán-téri Fenyves Áruház a bali idényre a hőlgeknek krepdesin lamurhákát 12.50 pengőért, arany és ezüst cipőket ajánl már 8.50 pengőért, az uraknak elegans frakk és szmokingmellényeket 15.50 pengő árban, továbbá frakkjéket 6.80 pengőért ajánl. A divatos lakozó keménygallér darabja csak 75 fillérbe és a hozzá megfelelő eszokornyakkendők csak 1.50 pengőbe kerül.

KIS VILÁGHIRADÓ

Cardonas, Mexiko köztársasági elnöke új-évkor rádióbeszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a mexikói kormány továbbra is a többi államhoz való jó viszonyra fekteti a főszűlyt külpolitikai téren. Ellenzi a háborút és a nemzetközi döntőbíráskodás mellett foglal állást.



A Figaro értesülése szerint lehetséges, hogy Lindberg nem Délfranciaországban, hanem Svájcban fog letelepedni, ahol feleségének családja már régebb óta tartózkodik.

Kairóhól jelentik, hogy az egyiptomi kormány huszonegyezer fontsterlinget szavazott meg gázlarcok beszerzésére.

Az angol hadügyminisztérium rendeletet adott ki, amelynek értelmében katonai gyakorlatra kötelez a személy- és tehergépkocsivezetőket, továbbá a képzett műszerészek egyrészét. Ezeknek kötelezések kell magukat arra, hogy háború esetén szolgálatot teljesítsenek.

A marokkói Marakezben négy előkelő angol közéleti férfi töltötte a karácsonyi szünetet. Lloyd George, Windsor Churchill, lord Rothermere és Ward Price. Lloyd George Marakezben emlékiratait dolgozik.

Koester Roland nagykövet halálával megüresedett a párizsi német nagyköveti állás. A lapok közlése szerint az új párizsi német nagykövet Ribbentropp lesz.

A Themse sok kilométer hosszúságban kiöntött. A windsori királyi kastély parkjának nagy része víz alatt áll. Eton városát az ár teljesen elzárta a külvilágtól. Anglia középső és déli részén az árvíz következtében több helyen földomlás történt.

A Berlinben élő franciák a francia nagykövetség épületében gyűltek össze újévkor, ahol Francois-Poncet nagykövet beszédet intézett hozzájuk, amelyben kijelentette, hogy Franciaország politikájá az állandóság biztosítására irányul. Ez a politika nem emel válságzatat Franciaország és a többi nemzetek érdekei közé. Franciaország nem akar egyebet, mint a békét és a rendet. Az elmúlt évben a német-francia viszonyban javulás állott be és remény van rá, hogy az új évben ez a javulás fokozódni fog.

A Daily Herald diplomáciai tudósítója úgy értesült, hogy január végén megkezdődnek a tárgyalások az új angol-egyiptomi szerződés megkötése céljából. A tárgyalások alapja az 1930-ban kidolgozott szerződés tervezet lesz.

Laval miniszterelnök Párizs környékén töltötte az újévet és csak a jövő hét elején tér vissza a francia fővárosba.

Az egyiptomi kormány hirdményt tett közzé, amelyben óva inti a diákságot a tüntetésektől. A figyelmeztetés azt is közli, hogy a jövőben a diáktüntéseket rendkívül szigorúan fogják büntetni.

Nantes egyik városnegyedét az árvíz teljesen elzárta a külvilágtól.

Jeruzsálemben törvényt hirdettek ki, amely súlyos büntetéssel sújtja azokat a bevándorlókat, akiknek erre nincs engedélyük. A bevándorolt zsidók száma elérte az 59.000-et.

Roosevelt elnök bejelentette, hogy a törvényhozás ezévi ülészakának megnyitó ülése után külön esti ülésre hívja egybe a törvényhozótestület két házát, hogy így évi beszámolóját ne csak a képviselőkkel és a szenátorokkal, hanem rádió útján az egész amerikai néppel közölje. Ez a terv arra mutat, hogy Roosevelt már most meg akarja kezdeni a küzdelmet új-bóli megválasztásáért és reformjainak megvalósításáért.

Lord Baden Powell főcserkész és felesége, mint megemlékeztünk róla, megbetegedett. Legutóbb hírek szerint dengue-láz okozta a betegséget.

Londonból jelentik, hogy Connecticut államban karácsony napján új házassági törvény lépett életbe, amely a házassági engedély megadását a házasságkötés vizsgálatának eredményétől teszi függővé. A törvény hatálybalépésének első napján több mint ötszáz vérmintát küldtek az állami laboratóriumba.

Újév napján St. Johann és Schwarzbach állomások között rálítotték a salzburg-zürichi gyorsvonatra. A golyó az étközökeci szakácsát találta el, aki éppen akkor hajolt ki az ablakon. Azonnal meghalt. A csendőrség csakhamar elfogta a tetteseket két tizenöt éves fiú személyében.

A török kormány kiutasította az ország területéről a volt orosz Wrangel-hadsereg mintegy 160 tisztjét, akik mint állampolgárság nélküli egyének úgynevezett Nansen-útlevéllel rendelkeznek.

Hitler Adolf német birodalmi vezér és kancellár nagyobb szótartó intézett újév napján a német birodalom népéhez.

Károly román király újév alkalmából nagyobb beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy bár sötét fellegek tornyosulnak a láthatáron, mégis reméli, hogy a népek bölcsesége és önfenntartó ösztöne megóvja az emberiséget a legrosszabbtól.

Moszkvában cáfólják azt a hírt, hogy Szovjetországban Külsőmongóliával titkos szerződést kötött.

A szovjet külügyi népbiztossg a Népszövetség titkárságához levelet intézett, amelyben azt panaszozza, hogy Uruguay megsértette az alapotmányt, mert megszakította a diplomáciai viszonyt, mielőtt Szovjetországgal felmerült vitás ügyét döntőbíráskodás elé terjesztette volna. A külkereskedelmi népbiztossg megtiltotta a szovjetorszag kereskedelmi szervezeteknek, hogy Urugyayból szarmozó árut vásároljanak.